

Аптеки наживаются на страхе иркутян перед свиным гриппом

Цены на арбидол выросли на 100 рублей, оксолиновая мазь вообще исчезла с прилавков.

- Маски есть? – пришла я в одну из аптек на Центральном рынке.
- Нет, – мрачно ответила провизор. Она и сама за прилавком без марлевой повязки стоит. В аптеке неподалеку продавцы в масках. Но в продаже их нет.
- Привезти должны. Мы заказали, – пообещали они.
- А оксолиновую мазь можно купить?
- Нет. Все разобрали. У нас ее, как и арбидол, годами не брали, сейчас все влет идет.

Такие разговоры уже не редкие для Иркутска. Все потому, что в городе растет число больных свиным гриппом. Уже 40 заразившихся. Мало того, началась эпидемия ОРВИ: 5,5 тысячи горожан подцепили заразу, это на 31% больше уровня эпидемии. В гору пошел уже и сезонный грипп, который раньше отмечали очень редко. Горожане температурят, кашляют и бегают по аптекам в поисках лекарств и масок.

Арбидол, официально рекомендованный Минздравом РФ от гриппа, пришлось поискать. Едва нашла.

- Сколько стоит? – узнаю у провизора.
- 270 рублей. Берите, потом дороже будет, – огоростили меня.
- Он месяц назад 160 рублей стоил...
- Не хотите — не берите!

Кагоцела, который тоже рекомендуют, в этой аптеке нет.

- В других тоже не найдете! – уверенно говорит провизор.

Захожу на иркутский сайт «Аптекарь». Страница в Интернете выдает: лекарство есть только в четырех аптеках города, стоит от 230 до 260 рублей. Оксолиновая мазь есть в 11 аптеках по 20 рублей. Около 30 предлагают ее 3-процентный вариант по 90 рублей. Если поискать, можно найти и арбидол дешевле 200 рублей, но надо ехать на окраину города.

Народ просит у продавцов хотя бы марлевые маски. Но... они закончились еще раньше, чем лекарства.

- Повязок не будет. Мы уже делали заказы на них у производителя, но так ничего и не получили, – объясняет руководство аптек.

Обойдя десяток точек, я все же нашла защитные повязки. По 10,5 рубля за обычную трехслойную бумажную. Полмесяца назад такую продавали за 2 рубля.

- Мне 10 повязок, – подошла к киоску женщина. – У нас в Улан-Удэ они по 30 рублей.

И это правда. С 4 ноября в Бурятии ввели чрезвычайную ситуацию и обязали всех носить маски. В аптеках их нет, зато есть у спекулянтов на рынках, в 10 раз дороже обычной цены.

Спрос возрос — скакнули цены

Контролировать цены на лекарства и следить за тем, чтобы они были доступны, должен Росздравнадзор. Но

на деле эта структура может лишь фиксировать, какие медикаменты исчезли из продажи, а какие резко подорожали.

- За сентябрь цены на противовирусные препараты в России выросли на 5,66%, - сообщил «КП» пресс-секретарь Росздравнадзора Максим Лакомкин.

Он также добавил, что ведутся проверки, результаты которых будут переданы в Минздрав, ФАС и правоохранительные органы. Те примут меры.

Между тем реальный рост цен выше заявленных 6%, а виновным никто себя не признает. Руководство аптек в голос твердит, что цены на лекарства поднимают фармкомпании. Производители же винят продавцов и уверяют, что рост цен не связан с себестоимостью лекарств, а диктуется повышенным спросом.

Сравним

Как менялась стоимость лекарств

Средство профилактики до 1 ноября / после 1 ноября

Арбидол (10 таб.) 160 руб. / 270 руб.

Кагоцел (10 таб.) в аптеках не было / 230 - 260 руб.

Тамифлю (10 табл.) 1400 руб. / 1600 - 1700 руб.

Оксолиновая мазь 20 руб. / 90 руб.

Одноразовые бумажные маски 2 - 3 руб. / 10 руб.

Вопрос ребром

Нас заставят носить маски?

Как стало известно корреспонденту «КП», Роспотребнадзор по Иркутской области уже подготовил постановление, в котором рекомендовал отменить на территории области массовые, развлекательные и спортивные мероприятия. Кроме того, у нас, как и в Бурятии, всем придется носить маски в общественных местах. В ближайшие дни это постановление будет принято. Соответствующее распоряжение готовится в правительстве области.

Автор: Ольга Липчинская © КП-Байкал ЗДОРОВЬЕ, ИРКУТСК 3602 06.11.2009, 16:23

URL: <https://babr24.com/?ADE=81995> Bytes: 3868 / 3841 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Ольга
Липчинская.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта